

张家港市监局三举措保障月饼质量安全

中秋佳节,为保障月饼质量安全,张家港市市场监督管理局采取三项措施,切实加强生产、流通环节月饼市场的监管。

一是开展月饼生产企业“双随机”飞行检查,对全市7家月饼生产企业进行飞行检查,从全市食品检查员库中随机确定检查人员,与被检查单位随机匹配,不提前告知被检查单位。飞行检查发现:1家停产,其余6家正常生产,个别生产企业存在原料材料索证不全、库房防鼠

措施不到位、标签标识不规范、产品生产过程控制记录缺失、检验员检验水平不足等问题。

二是执法人员全面检查生产月饼的糕点房和销售单位同时进行,对糕点房的原料把关、制作工艺控制、成品储存条件,销售单位的进货来源、储存和销售条件等内容进行重点检查,检查发现个别单位存在原料和进货票证不全、加工人员卫生防护不到位等问题。

三是开展生产、销售环节月饼抽检,委托有资质的检验机构,在全市累计开展月饼抽检110批次,对涉及质量安全的酸价、过氧化值、多种防腐剂、大肠菌群、金黄色葡萄球菌、霉菌等20余项指标进行检验检测,合格108批次。检验发现销售环节2批次月饼酸价指标不合格,执法人员正依法对销售单位进行查处并将信息通报生产厂所在地监管部门。

(黄华 兴贤)

富德生命人寿八度入选“亚洲品牌500强”

9月9日,第13届亚洲品牌盛典在香港盛大举行,体现亚洲企业整体品牌实力的2018“亚洲品牌500强”排行榜在盛典上隆重发布,富德生命人寿第八次入选“亚洲品牌500强”,同时获评“亚洲十大公信力品牌”。

亚洲品牌盛典组委会认为,富德生命人寿自成立以来,在品牌价值对上效果显著,公司品牌知名度和美誉度持续提升。在业务方面,该公司自2015年以来已经连续四年站上千亿规模保费平台,近年来,富德生命人寿又主动修为,实现价值转型,业务结构及业务品质持续优化,发展基础更稳、价值更优;在服务方面,推出系列具有良好市场效应的品牌保障产品,同时借助人性化的技术创新,不断精简服务流程,优化服务内容,提升服务质量。

除入选“亚洲品牌500强”,富德生命人寿还获评“亚洲十大公信力品牌”,其高效、人性化的理赔服务为此贡献良多。统计数据显示,今年上半年,富德生命人寿累计赔款同比增长85.13%,累计给付额同比增长65.09%;理赔服务时效1.64天,较去年同期缩短0.15天,用专业高效的服务演绎保险理赔的“速度与温度”。

平安苏州寿险: 服务顾问暖心服务,临柜客户获重疾豁免理赔再次加保

炎炎夏日,客户张女士带着一份保单前来咨询,因保单购买时间较久她已记不清保险责任,认为这份保险无价值想退保,服务顾问小许热情接待了张女士。

了解客户想法后,小许向客户详细阐述了保单的各项权益,当讲到该保单有豁免险种时,张女士想到自己前两年得过甲状腺肿瘤,但从未申请理赔,经小许仔细查看保单后可进行理赔,张女士非常感激并与小许预约时间上门收取理赔材料。平安苏州寿险收到理赔材料后快速完成审核,本次理赔豁免了附加加保期间内首重确诊日以后剩余各期主险智能保费共计85000元,收到理赔结果后,客户大赞平安苏州寿险服务好,理赔效率高。

经过此次暖心服务后张女士加购了少儿平安福产品,并从内心真正认可保险,认可平安。

相城区“质量月”活动拉开帷幕

金秋九月,迎来了2018年的“质量月”,今年的主题是“加强市场监管 建设质量强国”。相城区质量强区推进工作领导小组办公室发布了《关于开展2018年全区“质量月”活动的通知》,拉开了活动的帷幕。同时在区机关食堂门口、相城区市场监督管理局门口、大市以及便民服务中心都放置了宣传海报或宣传横幅,并在区机关食堂和市场监督管理局大厅显示屏上不断滚动播放宣传口号,营造“质量月”氛围。

今年“质量月”活动主要从“质量知识宣传”、“质量提升”、“质量监管”和“质量惠民”等方面着手,具体将组织开展邀请各交通工程参建单位的品质工程交流学习会,对本区内的旅行社及分支机构进行的质量安全大检查,对社区市场等单位组织的电梯困人应急救援演练活动,对相城区内大中型超市开展在食品包装商品前监管抽检等一系列活动。(严伟峰 肖旭)

张家港锦丰市监分局开展食品专项检查

中秋佳节即将来临,恰逢非洲猪瘟盛行,为了确保人民群众吃上安全的食品,张家港市市场监督管理局锦丰分局开展了食品专项检查。

执法人员检查猪肉来源,确保猪肉不是来自疫区同时还要求检验合格证明,执法人员检查了多家猪肉摊点发现猪肉均没有来自疫区且有检验合格证明,针对近期鸡蛋抽检发现沙门菌超标时有发生,执法人员检查鸡蛋来源,在进货票据和生产日期和质量期,要求超市在进货时鸡蛋不要以多个袋装进货,以免抽检不合格时无法明确责任,落实好索证索票主体责任,切实维护自身合法权益,同时执法人员还对市面上的月饼进行了检查,多家商场的月饼均来自正规厂家,产品经检验合格。(沈泰虎 轩皓)

张家港市卫监所入选江苏卫监信用评价体系建设试点单位

近日,江苏省卫计委社会信用体系建设领导小组公布在南京市建邺区、雨花区、常州市、张家港市、淮阴区五个试点地区开展信用评价试点工作,张家港市卫生监督所作为苏州地区唯一入选的县级市试点单位,承担了对医疗机构、放射诊疗、传染病防治、消毒产品、公共场所、涉水供水机构、职业卫生、血液安全、餐饮具集中消毒、学校卫生等重点管理相对人开展区域全覆盖、专业全覆盖、类别全覆盖的信用评价试点工作。

“让守信者畅行天下,让失信者寸步难行”,江苏省卫生监督信用评价工作与卫生计生综合监督相结合,以卫生计生监督档案为基础,监管对象一户一档,采用数据抓取、自动关联方式,监管内容共有九大专业,总分100分,根据分值,将监管对象分为A(诚实守信)、B(信用良好)、C(一般失信)、D(较重失信)、E(严重失信)五个等级,E级失信人信息将直接推送省信用办,进入社会征信“黑名单”,失信人在从事社会经营活动、乘坐公共交通工具等方面将受到限制性惩罚。

该所将根据江苏省卫计委、省卫生监督所统一安排,以“行政主导、监督推进、部门结合、稳步推进”为工作原则,强化部门沟通,实现信息共享,创新事中事后监管方法,全面落实试点工作,积极推进卫计系统“放管服”改革,着力加快卫计系统社会信用体系建设;同时,他们还将以江苏卫生监督信用评价试点工作为契机,探索建立“信用+卫生监督”综合监督执法模式,逐步构建“守信激励、失信惩戒”的信用机制,不断增强管理相对人诚信守法意识,着力构筑机构自治、行业自律、政府监管、社会监督相结合的多元治理格局,全面保障我市人民群众健康权益。(陈敏 湘南)

相城学校食堂接受食品安全“大体检”

9月以来,各大中小学校及幼儿园已陆续开学,作为学习生活的重要后勤保障,各学校的食堂准备如何了?广大师生的饮食安全吗?近日,为了确保全体师生的身体健康和饮食安全,相城区市场监督管理局组织检查人员,集中对区内大中小学、幼儿园食堂进行食品安全专项检查。

“米、油等食品原料,有没有索要检验报告和进货票据?”“初生煎食物的刀、板不能交叉使用,要进行分装、粘贴标识。”9月12日,在苏州大学实验学校,市监第七分局4位检查人员联合常熟新城食安办工作人员,仔细检查了该校两所食堂食品加工处理区、食品仓库等,检查人员一边询问学校食品安全情况,一边指导从业人员规范操作。

检查人员沈雨叶介绍,此次专项检查,重点检查的是学校建立食品安全责任制落实情况、食品经营许可证(餐饮服务许可)情况、索证索票制度落实情况、食品加工过程中管理制度落实情况、餐具具清洗消毒情况、环境卫生情况、从业人员健康和业务知识培训情况等七个方面。

据了解,该校于8月刚刚通过“五常法”验收,此次检查下来,该校总体情况良好,一些细节之处还存在隐患,比如食堂布草未及时消毒,粗加工区、清洗间内的抹布、手套未按标识摆放,二次更衣室内洗手设施不能正常使用等,对此,检查人员向学校提出整改意见,责令学校食堂限期整改。

太平中心幼儿园总园与分园食堂光线明亮,设备优良,环境舒适,是太平中心幼儿园食堂给人的第一印象,厨房各式餐具干净、整齐摆放,工作人员按要求戴上口罩,穿戴整齐合格,食品仓库原材料分类摆放整齐,原料采购日期、来源一目了然,书面台账规范,食品安全制度均

已上墙,受到检查人员高度赞扬。检查人员当场表示,该食堂食品安全工作较完善,符合《餐饮服务食品安全操作规范》,是学校食堂安全、规范运营的典型,同时要求他们继续严把食品安全关,提升食材卫生标准,严守操作规范。

目前,各市场监管分局正积极对所辖区域内学校食堂进行全覆盖、拉网式专项检查,此次专项检查将覆盖全区所有的学校,目前检查已过半,预计在9月底之前,完成全部检查。该局餐饮科科长严惠峰表示,此次检查促使校方加强对学校食堂食品安全工作认识,对进一步排除食品安全隐患、预防食品安全事故、营造良好校园环境,起到很好的促进作用。

该局将继续开展检查工作,进一步督促学校增强主体责任和自律意识,强化管理,防范食品安全事故发生,切实保障广大师生饮食安全和身体健康。

(庞冰斌 黄芳)

苏州工业园区高贸区市监保障“冰壶世界杯”外送快餐食安

冰壶世界杯活动期间(9月10日-9月16日),苏州工业园区市场监督管理局高贸区分局对辖区内为活动现场提供午餐配送的两家集体用餐配送单位“苏州恒厨餐饮管理有限公司”和“苏州幸池餐饮管理有限公司”全链条餐饮服务“中心”进行驻点保餐。

该分局为保餐活动期间食品安

全,提前介入,进行食品安全监督指导,排查隐患,对接责任单位预防食源性疾患、食品添加剂使用、工作人员操作规范、菜品安全控制、规范留样、清洗消毒及规范索证索票等进行详细讲解、严格要求,全面检查了厨房间的卫生情况以及操作加工人员卫生情况,预审核活动期间的菜单,并要求

接待任务方严格落实各项制度,确保活动期间食品安全。

保障期间,监管人员从进货查验、原料配比、剩饭剩菜、分餐等各个环节进行全方位监管,本次保餐用餐7餐次,6480人次,快速检测食品原料农药残留、瘦肉精14批次,全部合格。

(唐济伟 熊航)

昆山周市市监分局着力打造食品安全十分校园

最近,昆山市市场监督管理局周市分局为进一步加强学校、托幼机构食品安全监管,有效防范食物中毒等食品安全事件的发生,为广大师生的饮食安全、学校的正常教学秩序保驾护航,多措并举,以“将师生吃饭的事情当成市监工作的头等大事”为工作准则,履行落实食品安全监管责任,努力打造食品安全“十分”校园。

该分局推进先进管理,降低风险隐患,在学校食堂中全面推行“3C”管理,以优秀管理模式倒逼从校长(园长)至普通员工的食品安全主体责任,养成良好的操作习惯,最大限度的降低食品安全风险和隐患;而且加强监督管理,切实履职尽责,定期对食堂两证管理、安全制度落实、采购索证查验、人员健康管理、餐具清洗消毒、食品加工过程、高危食品留样、分餐留样等进行了全面检查,及时排查食品安全隐患,认真履行食品安全管理责任。

该分局接受司法监督,落实监管责

任,9月初,周市镇监监察室参与了对部分学校及周边食品经营单位的检查,对执法人员的检查过程进行了全程督查,进一步规范了分局食品安全检查程序、措施和效果,强化了分局食品安全监管的责任性和使命感;并且开展双随机抽检,实现自我提升,在市局安排下,开展分局之间学校食堂检查的双随机,通过其他分局执法人员上门现场指导和去住其他分局辖区亲身体会,查找本区域管理的不足,取长补短,促进自身监管水平的提升。

该分局强化监督抽检,落实技术监管,9月初对辖区内私立学校及部分公立学校、托幼机构的大米、食用油、蔬菜、肉禽、餐具等共99批次食品原料及餐具进行了监督抽检,用技术手段排查食品质量安全;他们落实到期回访,督促整改到位,对检查中发现的问题,严格按照《食品安全法》处理,属于限期整改的,落实专人跟踪时进行“回头看”,落实整改措施及效果。

(谢金星 森兴)

常熟虞山市监分局黄金珠宝专项整治进入决战期

最近,常熟市市场监督管理局虞山分局会同常熟产品质量检验站对辖区内黄金珠宝经营单位进行了专项整治,本次黄金珠宝专项整治在年初分局制定的三个专项整治之一,此次抽检以执法抽检为核心,以抽检产品质量为目标,旨在规范区域内的黄金珠宝销售行为,与今年“质量月”主题——“加强市场监管 建设质量强国”相契合,为“质量月”宣传打下坚实基础。

该分局在年初制定了详细的专项整

治方案,并在年中对区域内所有黄金珠宝店进行了详细的排查摸底,确定了重点区域、重点内容。

该分局两个执法抽检组实施现场抽检,分别对八佰伴十八个专柜、方塔街、方塔东街各门店,以及大润发、印象城、欧尚超市各专柜,除了引致部分商户因未标注标识现场抽检不好操作仅抽了几家标注标识齐全的商户外,其余基本做到了全覆盖,共抽检34个批次,抽检产品包含玉石、黄金、银器等多个类别,

因为抽检的是珠宝玉器,产品价值比较高,而且此次抽检不采样,在抽检过程中执法人员现场除了做到程序规范,每个批次认真填写抽样单、现场检查笔录等,在抽检过程中每个样品都是小心封样,现场通过照片及执法记录仪等对抽检情况进行了全程记录。

本次抽检活动抽检部门对所有样品进行检测,并出具检测报告后,该分局再初检测结果进行分别处置。

(朱俊斌 欣欣)

昆山淀山湖市监分局开展质量月宣传活动

9月14日上午,昆山市监淀山湖分局在新一佳超市门口开展了以“全民关注质量,质量服务全民”为主题的宣传活动。

活动现场通过悬挂横幅、发放资料、接受咨询、现场解说等多种形式,向市民讲解如何科学消费、明白消费、文明

消费、科学消费,怎样使用法律武器维护自己的合法权益,并耐心细致地对群众在日常生活中遇到的产品质量和维权问题进行了详细解答。此外,为了提高群众参与的积极性,分局还准备了围裙、纸巾、特种设备安全手册等礼品,免费发放给积极参与活动的群众。

执法人员发放宣传资料和礼品60余份,现场解答市民咨询服务12人次,营造了政府重视质量、企业追求质量、社会崇尚质量、人人关注质量的浓厚社会氛围,为推动淀山湖产品质量发展奠定了良好基础。

(谢金星 协森)